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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας: «Η φύση πλέον δεν συγχωρεί μπαζώματα σε κοίτες ποταμών και 
χτίσιμο μέσα στα ρέματα» 

Δευτέρα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

«Στην κακοκαιρία BORA 3.300 πυροσβέστες, στελέχη της ΕΜΑΚ και των ΕΜΟΔΕ, συν τον 
Στρατό, την Ελληνική Αστυνομία και τους ΟΤΑ επιχείρησαν παντού, όπου χρειάστηκε, σε όλη 
τη χώρα. Αυτοί οι άνθρωποι έκαναν συγκλονιστική προσπάθεια: 125 διασώσεις, 1.070 κοπές 
δέντρων, 1.000 κλήσεις μόνο στη Ρόδο στην Κεντρική Μακεδονία, στην Χαλκιδική. Αυτό είναι 
το κομμάτι της Πολιτικής Προστασίας. Πρόληψη, ενημέρωση με το 112, που ήχησε παντού.   
Δυστυχώς, δεν συμμορφώθηκαν όλοι οι συμπολίτες μας». Τα παραπάνω δήλωσε ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε συνέντευξη που 
παραχώρησε σήμερα το μεσημέρι στον τ/σ ΣΚΑΙ και στους δημοσιογράφους Άρη Πορτοσάλτε 
και Μαρία Αναστασοπούλου. 

«Αναφορικά με τις υποδομές, το μπάζωμα σε κοίτες ποταμών και το χτίσιμο μέσα στα ρέματα, 
κάποτε  μπορούσαμε να τα ξεπεράσουμε με ένα μίνιμουμ μικρών καταστροφών, τώρα, όμως, 
στην καρδιά της κλιματικής κρίσης αυτά δεν συγχωρούνται, δεν τα συγχωρεί η φύση. Εγώ 
θεωρώ- και ειλικρινώς το έχω πει- ότι πρέπει να γίνει ταμείο απαλλοτριώσεων, ξεμπαζώματος 
και ανοίγματος ρεμάτων σε κομβικά σημεία στην Αττική και όπου αλλού απαιτείται για να 
αντιμετωπίσουμε τις φυσικές καταστροφές στη νέα εποχή» δήλωσε ο κ. Κικίλιας και 
επισήμανε: «Σας λέω μετά λόγου γνώσεως και ειλικρινώς για την Ιαλυσσό ότι υπάρχει ένας 
περίκλειστος αγωγός με μικρή διάμετρο εκεί που ξεκινάει, από το βουνό, και η κλίση της 
κοιλότητας αυτής καταλήγει στους τοίχους ξενοδοχείων. Είναι νομοτελειακό ότι όταν 
καταλήγει ο αγωγός των όμβριων υδάτων από το βουνό μέσα από στην Ιαλυσό που περνάνε 
τα ρέματα στους τοίχους κάποιων οικημάτων και ξενοδοχείων.. αυτό είναι μη βιώσιμο. Η 
δύναμη της φύσης- έριξε τώρα 380 τόνους νερού ανά στρέμμα- είναι πιο ισχυρή όπως βλέπετε 
από το οποιοδήποτε κτίσμα ή υποδομή που έχει γίνει με τη λογική αυτή». 
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Τέλος, σχετικά με το 112, ο κ. Κικίλιας είπε ότι « η τραγική κατάληξη της θεομηνίας στη 
Βαλένθια, απέδειξε ότι και εκεί που οι μετεωρολόγοι μας δεν πέφτουν μέσα και η επιτροπή 
εκτίμησης κινδύνου υπερεκτιμά ορισμένες φορές κάποια πράγματα, είναι χίλιες φορές 
προτιμότερο να πειθαρχούμε σε κάτι το οποίο είναι ίσως υπερβολικό μερικές φορές, παρά να 
μην ηχήσει το 112». 
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